



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 28 апреля, 2018 год

№ 77

(29713)



ГЛАВНОЕ

## Засветились ярче всех



Кристина Прошкина – победительница конкурса.

**В Барнауле 24 – 25 апреля состоялся краевой этап конкурса «Лидер XXI века». Торжественная церемония награждения прошла в большом зале Правительства Алтайского края.**

В ежегодном конкурсе, который проходил в крае уже в 18 раз, участвовали более 30 наиболее активных и креативных представителей детских и молодежных общественных объединений. Их приветствовали заместитель председателя Правительства Алтайского края Надежда Капура, министр образования и науки Алтайского края Александр Жидких, председатель крайизбиркома Ирина

Акимова, депутат Госдумы РФ Наталья Кувшинова.

– Здесь собрались очень яркие звёздочки на лидерском небосклоне Алтайского края, потому что вы уже включены в решение важных социально-экономических и молодежных проблем региона, – заявила Надежда Капура, пожелав участникам ярко гореть, отвечать за свои поступки и добиваться поставленных целей.

Самую яркую звезду смогла поймать Кристина Прошкина, ученица Долганской средней школы Крутихинского района, которая и стала победителем конкурса. Кристина поразила членов жюри оригинальностью мышления, находчивостью, умением добиваться поставленных



За плечами финалистов большой опыт работы в команде, проведения акций, реализации социальных проектов.

целей, четкой и лаконичной речью. На конкурсе она блестяще защитила социальный проект по созданию школьного музея «Истоки» силами самих учеников. Свободное время девушка посвящает детско-юношеской газете «ШОК», является одновременно её редактором и верстальщиком.

– Моя сокровенная мечта – стать телерадиожурналистом, – сказала «АП» Кристина. – И я решила, что уже сейчас нужно к этому готовиться. Около двух лет назад возродила школьную газету, выпустили с единомышленниками уже 16 номеров. Считаю, что для настоящего лидера очень важно истреблять из своей жизни лень, заставляя себя работать, чтобы добиться каких-либо результатов.

Помимо возможности поучаствовать во всероссийском этапе конкурса, который пройдёт в Москве, победительница получила именную путёвку во Всероссийский детский центр «Океан» на смену «Молодые лидеры России».

Лауреатами конкурса также стали Валерия Клеймёнова (Каменский район) и Анна Дорофеева (Благовещенский район). Валерия рассказала о проведении на территории школы акции «Засветись! Стань заметным на дороге!», в рамках которой учащимся раздавали фликеры и буклеты, информирующие о важности ношения светоотражающих элементов в тёмное время суток. Анна поведала о том, как школьный волонтерский отряд «Добрыня» реализовывает проект «Доктор души», помогая благоустроенным детям скрасить пребывание в



Министр образования и науки Алтайского края Александр Жидких с лауреаткой конкурса Валерией Клеймёновой.

районной больнице. В больничных палатах еженедельно организовываются кукольные представления, песочная терапия, обучение игры на гитаре и многое другое.

Помимо этого были награждены победители в отдельных номинациях. Лучшую самопрезентацию, по мнению жюри, продемонстрировала Алина Душкина из Смоленского

района. В номинации «Лучший социальный проект» первенствовала Мария Анисимова из Ребрихинского района, рассказавшая о создании в школе по инициативе учеников тренажёрного зала. Автором лучшего эссе признана Екатерина Колесникова из Барнаула.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА

**10** ТЫС. СЕМЕЙ В КРАЕ ПОТРАТИЛИ РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТКАПИТАЛ НА ЖИЛЬЁ

За время реализации закона «О материнском капитале в Алтайском крае» средства из него получили более 31 тыс. семей. Более 11 тыс. из них полученными средствами уже распорядились, в общей сложности потратив более 560 млн рублей. При этом 10 тысяч семей потратили полученные средства на улучшение жилищных условий, сообщает Минтрудсоцзащиты региона.

Региональный маткапитал выплачивают из краевого бюджета жителям края, у которых появился или был усыновлен третий и последующий ребенок. В 2018 году он составляет 55 387,5 рубля. Средства можно также потратить на образование ребенка.

АКТУАЛЬНО

## Ко второй волне готовы

**В Алтайском крае официально завершилась первая волна паводка и снят режим ЧС. Вторую волну ждут не раньше середины мая, но то, что она будет, точно. 26 апреля в краевой администрации состоялся круглый стол «Уроки паводка-2018», на котором были подведены его итоги.**



Работа по устранению последствий паводка.

ВМЕСТЕ И ДРУЖНО

Заместитель председателя Правительства Алтайского края Виктор Мещеряков прежде всего поблагодарил всех за слаженную работу. Только благодаря этому была достигнута главная цель – удалось избежать гибели людей. Да, от стихии пострадали объекты инфраструктуры, подсобные хозяйства, погибло много сельскохозяйственных и домашних животных. Но это можно восстановить. На сегодня оказание материальной помощи пострадавшим уже на последней стадии – выделен 391 млн рублей.

Министерство здравоохранения Алтайского края и Минтрудсоцзащиты также не оставляют ситуацию без внимания, заверила заместитель председателя Правительства Надежда Капура. Специалисты профильных служб помогают пострадавшим заполнять необходимые документы и ликвидировать последствия.

В таком же ритме почти месяц работали энергетики,

связисты, дорожники. Как рассказал директор филиала МРСК Сибири «Алтай-энерго» Николай Пантелеев, к грядущему паводку начали готовиться еще со времени лютых морозов. Но предупредить все невозможно. Реки промерзли, и когда пошла вода, она просто несла огромные ледяные глыбы, которые срезали опоры. На объектах в марте-апреле работали 46 бригад. Особенно запомнился случай в селе Харлово, которое могло затопить в любую минуту, – там энергетики совершили настоящий трудовой подвиг: за одну ночь построили 1 км линии и запитали село с соблюдением всех мер безопасности.

В том, что вторая волна может стать не менее разрушительной, к сожалению, уверены эксперты – начальники Алтайского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Александр Люцигер и заместитель директора ИВЭП СО РАН Дмитрий Бевматерных. В настоящее время в горах лежит 115 – 120% от нормы снега, и он обязательно начнет таять. Остается только строить инженерные сооружения, которые максимально обезопасят людей, и воспринимать первую волну как репетицию, которая была отработана всеми ведомствами отлично.

Мария СТРИГИНА

КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Лилово-розовые горы

**29** Завтра в крае в шестой раз пройдет праздник «Цветение маральника», открывающий туристический сезон на Алтае.

Гостей приглашают на территорию ОЭЗ «Бирюзовая Катунь» в Алтайский район, где откроются торговые и ремесленные ряды, пройдут мастер-классы, туристско-спортивные игры, выставки, экскурсии. Каждый желающий сможет сделать потрясающий снимок на фоне розовых цветов маральника в горах. Для гостей также будут работать специальные фотозоны.

Стоит отметить, что праздник «Цветение маральника» включен в Национальный календарь событий, а также в Событийный календарь края. В 2017 году его посетило около 20 тысяч туристов.

**Уважаемые читатели!**  
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

**ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ**  
в киосках г. Барнаула **ДИКА ПРЭСС**  
Получайте газету рядом с домом.

**50300** индекс  
**230** рублей на 6 месяцев.  
(без официальных документов)

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, усилением до 17 м/с.	
	+9° +14°	+9° +11°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
29 апреля	ночь 0° +5°	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, усилением до 13 м/с. Утром местами туман.
день	+14° +19°	
30 апреля	ночь +3° +8°	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, усилением до 15-20 м/с.
день	+20° +25°	









